



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Osijek

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE

Osijek, rujan 2015.

SADRŽAJ

stranica

SAŽETAK

I.	IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA	4
II.	UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA	25



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Osijek

KLASA: 041-01/12-07/36
URBROJ: 613-16-15-52

Osijek, 14. rujna 2015.

IZVJEŠĆE O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je provjera izvršenja danih preporuka za posebnu reviziju ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Osječko-baranjske županije.

Provjera je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

Postupci provjere provedeni su od 23. travnja do 14. rujna 2015.

SAŽETAK

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju obavljena je posebna revizija ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Osječko-baranjske županije (dalje u tekstu: Županija) za 2012. Postupci revizije provedeni su od 15. listopada 2012. do 19. lipnja 2013. Revizijom su bila obuhvaćena trgovačka društva koja pružaju usluge javne vodoopskrbe na području Županije, i to: Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek, Đakovački vodovod d.o.o., Đakovo, Dvorac d.o.o., Valpovo, Kombel d.o.o., Belišće, Našički vodovod d.o.o., Našice, Baranjski vodovod d.o.o., Beli Manastir, Park d.o.o., Donji Miholjac, Vodoopskrba d.o.o., Darda, Čvorkovac d.o.o., Dalj, Rad d.o.o., Đurđenovac i Urednost d.o.o., Čepin.

Spomenuta trgovačka društva, osim djelatnosti javne vodoopskrbe, obavljala su i druge djelatnosti (komunalne i tržišne djelatnosti). Prema odredbama članaka 202. i 258. Zakona o vodama (Narodne novine 153/09, 63/11, 130/11, 56/13 i 14/14) svi isporučitelji vodnih usluga su trebali biti ustrojeni kao trgovačka društva ili javne ustanove koje se bave samo djelatnostima vodoopskrbe pitkom vodom i/ili odvodnje otpadnih voda, a njihovi osnivači i vlasnici mogu biti isključivo jedinice lokalne samouprave, odnosno gradovi i općine. Isporučitelji su bili obvezni iz svog poslovanja isključiti druge djelatnosti do 31. prosinca 2013. U razdoblju od okončanja posebne revizije do vremena provjere izvršenja danih preporuka sva društva su uskladila pravni status i predmet poslovanja s odredbama Zakona o vodama te razdvojila druge djelatnosti od djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje. U postupku izdvajanja drugih djelatnosti iz svog poslovanja društva Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek, Dvorac d.o.o., Valpovo, Našički vodovod d.o.o., Našice, Kombel d.o.o., Belišće, Park d.o.o., Donji Miholjac, Čvorkovac d.o.o., Dalj, Rad d.o.o., Đurđenovac i Urednost d.o.o., Čepin su provela podjelu društva na dva ili više društava, a društva Đakovački vodovod d.o.o., Đakovo, Baranjski vodovod d.o.o., Beli Manastir i Vodoopskrba d.o.o., Darda su iz predmeta poslovanja brisala druge djelatnosti u sudskom registru. U postupku podjele i izdvajanja drugih djelatnosti iz društva, društva Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek, Dvorac d.o.o., Valpovo, Našički vodovod d.o.o., Našice i Urednost d.o.o., Čepin su zadržala obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe i javne odvodnje i naziv društva, a društva Kombel d.o.o., Belišće, Park d.o.o., Donji Miholjac, Čvorkovac d.o.o., Dalj i Rad d.o.o., Đurđenovac su u postupku podjele osnovala nova društva za obavljanje djelatnosti javne vodoopskrbe i javne odvodnje. Društvo Kombel d.o.o., Belišće je osnovalo društvo Hidrobela d.o.o., Belišće, društvo Park d.o.o., Donji Miholjac je osnovalo društvo Komunalno gospodarstvo Park d.o.o., Donji Miholjac, društvo Čvorkovac d.o.o., Dalj je osnovalo društvo Čvorkovac-vodne usluge d.o.o., Dalj i društvo Rad d.o.o., Đurđenovac je osnovalo društvo Vodorad d.o.o., Đurđenovac.

Ciljevi revizije su bili:

- utvrditi pravilnost načina utvrđivanja cijena usluge opskrbe pitkom vodom
- ispitati kretanje cijena u posljednje tri godine
- provjeriti usklađenost načina utvrđivanja cijena sa zakonima i drugim propisima
- provjeriti i ocijeniti ekonomsku opravdanost razlika u cijeni javne vodoopskrbe prema pojedinim isporučiteljima
- analizirati elemente za izračun cijene opskrbe pitkom vodom.

Državni ured za reviziju je ocijenio da razlike u cijeni usluga javne vodoopskrbe revizijom obuhvaćenih trgovačkih društava nisu dovoljno ekonomski opravdane. Revizijom su utvrđene nepravilnost i propusti koje se odnose na cijene usluga javne vodoopskrbe, prihode i rashode od djelatnosti javne vodoopskrbe i gubitke vode.

Dane su preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta. Državni ured za reviziju je ocijenio da bi provedba navedenih preporuka pridonijela povećanju ekonomske opravdanosti cijene javne vodoopskrbe, odnosno smanjenju razlika u cijeni na području Županije. Također, cilj danih preporuka je otklanjanje slabosti i nepravilnosti, te racionalnije raspolaganje javnim sredstvima u javnoj vodoopskrbi.

Ciljevi provjere izvršenja danih preporuka su ocijeniti jesu li izvršene dane preporuke, nalozi i prijedlozi te je li postignut zadovoljavajući napredak.

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza revidiranim subjektima upućeni su upiti i zatraženo je da sami ocijene napredak u izvršenju svake pojedine preporuke. Obavljeni su razgovori s odgovornim osobama, a provjera izvršenja danih preporuka potvrđena je uvidom u dokumentaciju. Svrha provjere je utvrditi koje su aktivnosti poduzete kako bi preporuke bile izvršene.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak, jer su od 61 dane preporuke, 31 je izvršena, četiri je djelomično izvršeno i 26 nije izvršeno. Pozitivni učinci su postignuti kod društava Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek, Vodoopskrba d.o.o., Darda i Urednost d.o.o., Čepin koja su otklonila nepravilnosti kod obračuna usluge javne vodoopskrbe krajnjim korisnicima i obračuna isporučene vode drugim isporučiteljima vodne usluge. Društva Dvorac d.o.o., Valpovo i Čvorkovac-vodne usluge d.o.o., Dalj su u odnosu na 2012. povećala najnižu osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe i imaju puni povrat troškova od usluga javne vodoopskrbe u 2014. odnosno ekonomsku cijenu vode. Kod svih društava su pozitivni učinci u poboljšanju sustava evidentiranja troškova javne vodoopskrbe u poslovnim knjigama na način koji olakšava utvrđivanje troškova (fiksni i varijabilni troškovi) koje pokriva najniža osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe te provođenju mjera informiranja potrošača o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga. Društva Đakovački vodovod d.o.o., Đakovo, Dvorac d.o.o., Valpovo, Hidrobela d.o.o., Belišće i Vodograd d.o.o., Đurđenovac su smanjila gubitke vode u 2014. u odnosu na 2012.

I. IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA

U nastavku se daju podaci o izvršenju danih preporuka prema društvima obuhvaćenim revizijom.

Tablica broj 1

Izvršenje danih preporuka

Naziv društva	Ukupni broj danih preporuka	Izvršenje preporuka		
		Izvršene	Djelomično izvršene	Neizvršene
Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek	6	3	1	2
Đakovački vodovod d.o.o., Đakovo	6	2	1	3
Dvorac d.o.o., Valpovo	6	4	0	2
Hidrobela d.o.o., Belišće	5	3	0	2
Našički vodovod d.o.o., Našice	5	2	0	3
Baranjski vodovod d.o.o., Beli Manastir	5	2	0	3
Komunalno gospodarstvo Park d.o.o., Donji Miholjac	5	2	0	3
Vodoopskrba d.o.o., Darda	7	4	0	3
Čvorkovac-vodne usluge d.o.o., Dalj	5	3	0	2
Vodorad d.o.o., Đurđenovac	5	3	1	1
Urednost d.o.o., Čepin	6	3	1	2
Ukupno	61	31	4	26
% izvršenja	100,0	50,8	6,6	42,6

Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka je djelomično izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je za druge korisnike 94,2 % veći nego za kućanstva, a varijabilni dio cijene za druge korisnike je 63,1 % veći nego za kućanstva. Društvo obrazlaže da je različita cijena vodnih usluga za kućanstva i industriju zbog različitih tehničkih uvjeta potrebnih za osiguranje dovoljnih količina vode za pojedine kategorije korisnika. Društvo navodi da je izradilo studiju izvodljivosti s analizom koristi i troškova za projekt poboljšanja vodno-komunalne infrastrukture Grada Osijeka kojom se, između ostalog, predviđa izjednačavanje cijena vodnih usluga za različite kategorije korisnika do 2017. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala od lipnja 2012. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 43.130.413,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 45.346.654,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 2.216.241,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 95,1 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva (Narodne novine 112/10), na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 45.346.654,00 kn veći za 1.616.654,00 kn ili 3,6 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 43.730.000,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 7 251 207 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 51 207 m³ ili 0,7 % više od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo nije mijenjala osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, da su troškovi usluge javne vodoopskrbe u odnosu na planirane troškove povećani, a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Naloženo je da se u računima za isporučenu vodu drugim isporučiteljima vodne usluge (društvu Urednost d.o.o., Čepin i Čvorkovac d.o.o., Dalj) ne obračunava naknada za razvoj u skladu s odredbama Zakona o vodama i Zakona o financiranju vodnog gospodarstva.

Preporuka je izvršena. Društvo od ožujka 2013. u računima za isporučenu vodu drugim isporučiteljima vodne usluge ne obračunava naknadu za razvoj. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloge za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo od 1. siječnja 2014. obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i javne odvodnje te je ustrojilo sustav evidentiranja troškova po mjestu troška odnosno u poslovnim knjigama troškovi se vode zasebno za djelatnost javne vodoopskrbe i zasebno za djelatnost javne odvodnje. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo sve informacije o vodnim uslugama objavljuje na mrežnoj stranici. Isto tako, društvo redovito sudjeluje na sajmovima, ustrojen je Odjel naplate i informiranja korisnika usluga gdje se korisnicima pružaju sve potrebne informacije te se putem letaka informira stanovništvo o potrebi priključenja na sustave javne vodoopskrbe i odvodnje. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je isporučeno (obračunano) 7 261 798 m³ vode, a zahvaćeno 12 341 773 m³. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 5 079 975 m³ ili 41,2 %. U 2012. gubitak vode je bio 46,8 %. Društvo navodi da su poduzete različite mjere za otkrivanje gubitaka vode koje se sastoje od sustavnog ispitivanja mreže i objekata traženjem kvarova, noćnog očitavanja kontrolnih vodomjera, praćenje razlike očitane i fakturirane (naplaćene) vode, mjerenjem tlaka manometrima u dnevnom i noćnom režimu kako bi se uočile promjene nastale na cjevovodima, vođenje statistike lomova na vodoopskrbnoj mreži i druge mjere kojima je osigurano kontinuirano i pravilno upravljanje gubicima te smanjenje gubitaka vode. Poduzete mjere su najvećim dijelom rezultirale smanjenjem gubitaka vode u vodoopskrbnoj mreži gdje su gubici vode u 2014. u odnosu na 2012. smanjeni za 3,7 %. Unatoč poduzetim mjerama društvo i nadalje ima značajne gubitke vode. Prema Strategiji upravljanja vodama (Narodne novine 91/08) prihvatljive vrijednosti gubitaka vode iz javnih vodoopskrbnih sustava iznose 15,0 % do 20,0 %. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Đakovački vodovod d.o.o., Đakovo

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati različite cijene usluge javne vodoopskrbe za područja pojedinih jedinica lokalne samouprave na vodoopskrbnom području kako bi se osiguralo da korisnici usluga plaćaju ekonomski opravdanu cijenu kojom se pokrivaju stvarni troškovi zahvaćanja vode, pogona i održavanja komunalnih vodnih građevina te isporuka usluga javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala te je tijekom 2014. na snazi odluka o cijeni vodnih usluga iz ožujka 2011. Prema spomenutoj odluci, fiksni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe je jednak za cjelokupno vodoopskrbno područje i iznosi 6,00 kn mjesečno po korisniku, a varijabilni dio cijene je različit za grad Đakovo i za područje deset općina. Isto tako, društvo nije osiguralo podatke o visini stvarnih troškova pružanja usluge javne vodoopskrbe na područjima jedinica lokalne samouprave na kojima je utvrđena različita cijena usluge javne vodoopskrbe (troškovi su iskazani u poslovnim knjigama za cjelokupno vodoopskrbno područje) te nije vidljivo plaćaju li korisnici usluga ekonomski opravdanu cijenu kojom se pokrivaju stvarni troškovi zahvaćanja vode, pogona i održavanja komunalnih vodnih građevina te isporuka usluga javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je veći za druge korisnike u odnosu na cijene za kućanstva i to na području grada Đakova za 40,8 % i na području deset općina za 35,7 %. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala od ožujka 2011. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 9.495.474,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 11.287.187,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 1.791.713,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 84,1 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014., utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 11.287.187,00 kn veći za 1.795.609,00 kn ili 18,9 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 9.491.578,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 1 561 260 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 93 819 m³ ili 5,7 % manje od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo nije mijenjalno osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, da su troškovi usluge javne vodoopskrbe u odnosu na planirane troškove povećani, a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i odvodnje što omogućava detaljnu razradu troškova koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo sve informacije o vodnim uslugama objavljuje na mrežnim stranicama, tiskanim i elektronskim medijima. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka je djelomično izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 1 561 260 m³ vode, a zahvaćeno 2 085 588 m³. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 524 328 m³ ili 25,1 %. U 2012. gubitak vode je bio 25,7 %. Društvo navodi da se koriste različite metode otkrivanja gubitaka vode koje se sastoje od traženja i lociranja kvarova na vodovodnoj mreži pomoću opreme za zvučnu detekciju curenja, mjerenje protoka i tlaka te dodatno zoniranje sustava u smislu ujednačavanja tlaka u mreži. Navode da je u tijeku izrada projektnog zadatka Konceptijsko rješenje vodoopskrbnog sustava Đakovo koji obuhvaća i analizu stanja vodoopskrbnog sustava s gledišta gubitaka vode. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Dvorac d.o.o., Valpovo

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati različite cijene usluge javne vodoopskrbe za područja pojedinih jedinica lokalne samouprave na vodoopskrbnom području kako bi se osiguralo da korisnici usluga plaćaju ekonomski opravdanu cijenu kojom se pokrivaju stvarni troškovi zahvaćanja vode, pogona i održavanja komunalnih vodnih građevina, te isporuka usluga javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je u listopadu 2014. donijelo novu odluku o cijeni vodnih usluga kojom je izjednačilo varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe za područje grada Valpova i općina Bizovac i Petrijevci te cijena za kućanstva iznosi 5,81 kn/m³ i za druge korisnike 12,42 kn/m³. Za područje općine Koška, koje se opskrbljuje vodom iz drugog vodoopskrbnog područja, društvo je zadržalo cijene koje su važile za 2012. i iznose za kućanstva 6,33 kn/m³ i za druge korisnike 13,53 kn/m³. Društvo nije osiguralo podatke o visini stvarnih troškova pružanja usluge javne vodoopskrbe na područjima jedinica lokalne samouprave na kojima je utvrđena različita cijena usluge javne vodoopskrbe (troškovi su iskazani u poslovnim knjigama za cjelokupno vodoopskrbno područje) te nije vidljivo plaćaju li korisnici usluga ekonomski opravdanu cijenu kojom se pokrivaju stvarni troškovi zahvaćanja vode, pogona i održavanja komunalnih vodnih građevina te isporuka usluga javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je veći za druge korisnike u odnosu na cijene za kućanstva i to na području grada Valpova i općina Bizovac i Petrijevci za 113,8 % i na području općine Koška za 113,7 %. Fiksni dio osnovne cijene je jednak za sve kategorije korisnika. Društvo navodi da je u svibnju 2015. dobivena uporabna dozvola za rekonstruirano vodocrpilište čijim će se puštanjem u rad omogućiti snabdijevanje vodom cjelokupnog vodoopskrbnog područja iz vlastitog vodocrpilišta. Nakon što se za cjelokupno vodoopskrbno područje osigura opskrba vodom iz vlastitog vodocrpilišta, društvo će izraditi novu kalkulaciju cijene vodnih usluga s ciljem da se osigura puni povrat troškova od vodnih usluga uz izjednačavanje cijena vodnih usluga za sve kategorije korisnika. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka je izvršena. Novom odlukom o cijeni vodnih usluga iz listopada 2014., društvo je u odnosu na cijene iz ožujka 2011. promijenilo način obračuna i iznos fiksnog dijela osnovne cijene javne vodoopskrbe te povećalo varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe uz istovremeno izjednačavanje cijena za grad Valpovo i područje općina Bizovac i Petrijevci. Prema odluci o cijeni vodnih usluga iz ožujka 2011., fiksni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe se obračunavao prema profilu vodomjera i iznosio je od 7,75 kn (prva grupa) do 38,75 kn (peta grupa) mjesečno po korisniku pri čemu je 92,8 % korisnika usluga plaćalo najnižu cijenu u iznosu 7,75 kn mjesečno po korisniku. Prema novoj odluci o cijeni vodnih usluga, fiksni dio osnovne cijene obračunava se prema korisnicima usluga u jednakom iznosu za cjelokupno vodoopskrbno područje i za sve kategorije korisnika i iznosi 14,53 kn po korisniku mjesečno. Varijabilni dio cijene povećan je za naselje Valpovo za kućanstva 49,7 % i druge korisnike 64,9 % te za prigradska naselja i općine Bizovac i Petrijevci za kućanstva 6,6 % i za druge korisnike 3,6 %. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 4.666.274,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 6.197.373,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 1.531.099,00 kn. Ostvarenim prihodima u 2014. društvo je pokrilo 75,3 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene nove cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni od 1. studenoga 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014., utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 6.197.373,00 kn manji za 268.764,00 kn ili 4,2 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 6.466.137,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 667 050 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 66 850 m³ ili 9,1 % manje od planirane godišnje količine.

Iz navedenog je vidljivo da su stvarni troškovi pružanja usluge javne vodoopskrbe manji od iznosa planiranih godišnjih troškova na temelju kojih su utvrđene nove veće cijene usluge javne vodoopskrbe te društvo povećanjem najniže osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe osigurava povrat troškova zahvaćanja vode, pogona i održavanja komunalnih vodnih građevina te isporuke usluga javne vodoopskrbe. S obzirom da se nove veće cijene usluge javne vodoopskrbe primjenjuju od 1. studenoga 2014., prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe nisu pokrili troškove koji su nastali za pružanje vodnih usluga javne vodoopskrbe u 2014. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. S obzirom da društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i odvodnje olakšano je praćenje i utvrđivanje dijela troškova i prihoda koje se odnose na javnu vodoopskrbu i odvodnju i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Društvo navodi da je u tijeku nabava novog informacijskog sustava koji će omogućiti detaljno evidentiranje svih troškova i prihoda vezanih za djelatnost javne vodoopskrbe i javne odvodnje. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo na svojim mrežnim stranicama redovito obavještava korisnike o vodnim uslugama, zakonskim propisima, cijenama i drugim informacijama. Za informiranje korisnika koristi se i dnevni tisak i elektronski mediji. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 667 050 m³, a zahvaćeno 843 661 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 176 611 m³ ili 20,9 %. U 2012. gubitak vode je bio 22,3 %. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

Hidrobela d.o.o., Belišće

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Prema zadnjoj izmjeni cijena iz rujna 2014., fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je jednak za sve kategorije korisnika i iznosi 15,57 kn po korisniku mjesečno, a varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je veći za druge korisnike u odnosu na cijenu za kućanstva za 53,0 %. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. U odnosu na osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe koja je bila u primjeni u 2012. na temelju odluke o cijeni vodnih usluga iz ožujka 2011., najniža osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe mijenjala se tri puta. Prema zadnjoj odluci o izmjeni cijena vodnih usluga iz rujna 2014., društvo je u odnosu na cijenu vodnih usluga iz ožujka 2011. povećalo fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe za 146,7 % te varijabilni dio osnovne cijene za kućanstva 27,0 % i za druge korisnike 16,1 %. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za razdoblje od 18. veljače 2014. (kada je novoosnovano društvo započelo s radom) do 31. prosinca 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 4.560.790,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 4.843.308,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 282.518,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 94,2 % troškova usluge javne vodoopskrbe. U izračunu najniže osnovne cijene vodnih usluga javne vodoopskrbe na temelju kojih su utvrđene nove veće cijene usluga javne vodoopskrbe koje su u primjeni od 1. listopada 2014., planirani godišnji troškovi iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva utvrđeni su u iznosu 4.934.814,00 kn, a za planiranu godišnju količinu usluge od 844 460 m³. S obzirom da društvo posluje samostalno od 18. veljače 2014. te je u spomenutom razdoblju isporučilo 791 510 m³ što je 93,7 % od planirane godišnje količine vodne usluge, za usporedbu planiranih i stvarnih troškova u istom razdoblju je uzeto 93,7 % planiranih godišnjih troškova u iznosu 4.623.921,00 kn. Usporedbom planiranih troškova u iznosu 4.623.921,00 kn sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. u iznosu 4.843.308,00 kn, utvrđeno je da su stvarni troškovi veći za 219.387,00 kn ili 4,7 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe. Iz navedenog je vidljivo da društvo povećanjem najniže osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe ne osigurava povrat troškova pružanja usluge javne vodoopskrbe (stvarni troškovi veći su od iznosa planiranih troškova na temelju kojih su utvrđene nove veće cijene usluge javne vodoopskrbe), a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo u poslovnim knjigama evidentira troškove zasebno za vodoopskrbu i zasebno za odvodnju što omogućava izravni uvid u podatke o troškovima javne vodoopskrbe i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo je izradilo mrežnu stranicu putem koje informira korisnike usluga o svim bitnim pitanjima vezanim uz pružanje vodnih usluga. Isto tako, informiranje stanovništva o vodnim uslugama obavlja se i putem elektronskih medija (radija). Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 952 690 m³, a zahvaćeno 1 109 786 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 157 096 m³ ili 14,2 %. U 2012. gubitak vode je bio 20,3 %. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

Našički vodovod d.o.o., Našice

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je za druge korisnike 109,4 % veći nego za kućanstva, a varijabilni dio cijene za druge korisnike je 144,6 % veći nego za kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala od lipnja 2012. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 6.357.213,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 7.697.860,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 1.340.647,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 82,6 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 7.697.860,00 kn veći za 533.810,00 kn ili 7,4 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 7.164.050,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 810 970 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 89 030 m³ ili 9,9 % manje od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo nije mijenjala osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, da su troškovi usluge javne vodoopskrbe u odnosu na planirane troškove povećani, a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo je uvelo novi informacijski sustav koji omogućava praćenje troškova koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo je izradilo mrežnu stranicu putem koje informira korisnike usluga o svim bitnim pitanjima vezanim uz pružanje vodnih usluga. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 810 970 m³, a zahvaćeno 1 458 980 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 648 010 m³ ili 44,4 %. U 2012. gubitak vode je bio 41,9 %. Društvo navodi da je u tijeku rekonstrukcija vodocrpilišta koja zbog prirode radova i uhodavanja generira jedan dio gubitaka vode.

Završetak radova na rekonstrukciji vodocrpilišta predviđen je do konca 2015. Navodi da je u pripremi više projekata na vodoopskrbnom sustavu koji će u konačnici dovesti do smanjenja gubitka. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Baranjski vodovod d.o.o., Beli Manastir

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. U ožujku 2015. je donesena nova odluka o cijeni vodnih usluga prema kojoj se osnovna cijena vodne usluge javne vodoopskrbe nije mijenjala u odnosu na prethodnu cijenu iz veljače 2012., ali je uveden fiksni dio osnovne cijene vodne usluge javne odvodnje. Fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je jednak za sve kategorije korisnika i iznosi 9,00 kn po korisniku mjesečno, a varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je veći za druge korisnike u odnosu na cijenu za kućanstva za 51,8 %. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala te je tijekom 2014. na snazi odluka o cijeni vodnih usluga iz veljače 2012. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 5.372.731,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 6.183.756,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 811.025,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 86,9 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 6.183.756,00 kn veći za 373.756,00 kn ili 6,4 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 5.810.000,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 779 445 m³ usluge javne vodoopskrbe što je za 20 555 m³ ili 2,6 % manje od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo nije mijenjala osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, da su troškovi usluge javne vodoopskrbe u odnosu na planirane troškove povećani, a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. S obzirom da društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i odvodnje olakšano je utvrđivanje dijela troškova i prihoda koje se odnose na javnu vodoopskrbu i odvodnju i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Društvo navodi da je u tijeku nabava novog računalnog programa koji će omogućiti detaljno evidentiranje i praćenje troškova u financijskom računovodstvu po nositeljima troškova kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe i javne odvodnje. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo informiranje stanovništva o vodnim uslugama obavlja na mrežnim stranicama i po potrebi putem elektronskih medija te navodi da je u planu informiranje stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga putem dvosmjerne anketne komunikacije. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2014. je zahvaćeno 1 333 197 m³, a isporučeno 779 455 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 553 742 m³ ili 41,5 %. U 2012. gubitak vode je bio 19,9 %. Društvo navodi da je glavni uzrok gubitaka vode starost vodoopskrbne distribucijske mreže. Društvo je u ožujku 2015. zaključilo ugovor o sufinanciranju projekta s Hrvatskim vodama i Ministarstvom poljoprivrede kojim je ugovoreno financiranje iz fondova Europske unije projekta Baranja – poboljšanje vodno-komunalne infrastrukture. Cilj projekta je zaštita vodnih resursa kroz ulaganja u sustav vodoopskrbe, povećanje priključenosti na mrežu, smanjenje gubitaka i opće povećanje pouzdanosti i učinkovitosti vodoopskrbnog sustava. Ukupna procijenjena vrijednost prihvatljivih troškova projekta iznosi 4.604.000,00 kn, od čega će se 3.913.400,00 kn ili 85,0 % sufinancirati iz fondova EU, a 690.600,00 kn ili 15,0 % iz sredstava društva. Završetak projekta predviđen je do kraja 2018. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Komunalno gospodarstvo Park d.o.o., Donji Miholjac

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je jednak za sve kategorije korisnika, a varijabilni dio osnovne cijene za druge korisnike je 20,3 % veći nego za kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala od travnja 2011. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 3.082.126,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 4.241.994,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 1.159.868,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 72,7 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 4.241.994,00 kn veći za 427.637,00 kn ili 11,2 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 3.814.357,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 385 761 m³ usluge javne vodoopskrbe što je za 64 239 m³ ili 14,3 % manje od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo nije mijenjala osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, da su troškovi usluge javne vodoopskrbe u odnosu na planirane troškove povećani, a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Društvo navodi da je u travnju 2015. zatražena suglasnost od svih jedinica lokalne samouprave na vodoopskrbnom području na novu odluku o cijeni vodnih usluga prema kojoj je fiksni dio cijene usluge javne vodoopskrbe u odnosu na prethodnu cijenu veći za 2,7 %, a varijabilni dio cijene je veći za kućanstva 52,9 % i za druge korisnike 45,2 %. Do obavljanja revizije suglasnost na spomenuto povećanje cijene usluge javne vodoopskrbe nije dobivena. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo u financijskom računovodstvu odvojeno evidentira troškove koji se odnose na javnu vodoopskrbu i na javnu odvodnju čime je olakšano utvrđivanje troškova koje pokriva najniža osnovna cijena vodnih usluga javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo informiranje stanovništva o vodnim uslugama obavlja na mrežnim stranicama i po potrebi putem elektronskih medija. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 385 706 m³, a zahvaćeno 587 708 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 202 002 m³ ili 34,4 %. U 2012. gubitak vode je bio 26,1 %. Društvo navodi da se veći dio gubitaka odnosi na ispiranje cijevi zbog slabog korištenja novoizgrađene mreže i malog broja priključaka, a dio gubitaka je zbog krađe i dotrajalosti mreže o čemu se posebno vodi briga. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Vodoopskrba d.o.o., Darda

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je jednak za sve kategorije korisnika i iznosi 10,00 kn po korisniku mjesečno, a varijabilni dio osnovne cijene za druge korisnike je 112,5 % veći nego za kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Naloženo je da se u računima za vodne usluge, koje je ispostavilo društvo krajnjim korisnicima i drugom isporučitelju vodne usluge, naknada za koncesiju ne iskazuje zasebno kao prolazna stavka jer se prema odredbama Uredbe o najnižoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, troškovi naknade za koncesiju pokrivaju iz cijene vodne usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo od ožujka 2013. u računima za vodne usluge ne iskazuje naknadu za koncesiju zasebno kao prolaznu stavku. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe nije se mijenjala od prosinca 2011. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 2.359.131,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 3.710.961,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 1.351.830,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 63,6 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 3.710.961,00 kn veći za 857.961,00 kn ili 30,1 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 2.853.000,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 399 399 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 107 601 m³ ili 21,2 % manje od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo nije mijenjala osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, da su troškovi usluge javne vodoopskrbe u odnosu na planirane troškove povećani iako je značajno smanjena količina usluge javne vodoopskrbe, a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2.2. Naloženo je da se u računima za isporučenu vodu drugom isporučitelju vodne usluge (društvu Baranjski vodovod d.o.o., Beli Manastir) ne obračunava naknada za razvoj u skladu s odredbama Zakona o vodama i Zakona o financiranju vodnog gospodarstva

Preporuka je izvršena. Društvo od ožujka 2013. u računima za isporučenu vodu drugom isporučitelju vodne usluge ne obračunava naknadu za razvoj. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

2.3. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i odvodnje što omogućava detaljnu razradu troškova koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo informiranje stanovništva o vodnim uslugama obavlja na mrežnim stranicama i po potrebi putem elektronskih medija. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 399 399 m³ vode, a zahvaćeno 518 463 m³. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 119 064 m³ ili 23,0 %. U 2012. gubitak vode je bio 8 190 m³ ili 1,6 %. Društvo navodi da je u cilju smanjenja gubitaka na vodoopskrbnom sustavu obavljena sanacija vodotornja i rekonstrukcija pojedinih dijelova vodoopskrbne mreže u dva naselja, uveden nadzorno-upravljački sustav crpilišta i daljinsko praćenje protoka vode po čvorištima u sve tri općine koje se opskrbljuju vodom te se sanacija kvarova na vodoopskrbnoj mreži obavlja u roku od 12 sati od prijave kvara. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Čvorkovac-vodne usluge d.o.o., Dalj

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. Varijabilni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe je veći za druge korisnike u odnosu na cijenu za kućanstva za 64,1 %. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka je izvršena. Društvo je u siječnju 2013. donijelo novu odluku o cijeni vodnih usluga prema kojoj je varijabilni dio cijene usluge javne vodoopskrbe u odnosu na prethodnu cijenu veći za 0,50 kn/m³ odnosno veći je za kućanstva za 9,9 % i iznosi 5,57 kn/m³ i za druge korisnike 5,8 % i iznosi 9,14 kn/m³. Visina fiksnog dijela cijene je ostala nepromijenjena i iznosi 15,00 kn po korisniku mjesečno.

Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 2.040.378,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 2.003.534,00 kn te je ostvarena dobit u iznosu 36.844,00 kn. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 2.003.534,00 kn manji za 116.784,00 kn ili 5,5 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 2.120.318,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 245 345 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 20 655 m³ ili 7,8 % manje od planirane godišnje količine. S obzirom da povećane najniže osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe pokrivaju stvarne troškove pružanja usluge javne vodoopskrbe te da su prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ostvareni u većem iznosu od troškova javne vodoopskrbe, utvrđena osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je ekonomski opravdana. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. S obzirom da društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe uvelo je novi knjigovodstveni sustavi putem kojeg se vode troškovi koje pokriva najniža osnovna cijena vodnih usluga. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo informiranje stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga obavlja na mrežnim stranicama i u lokalnim tiskanim medijima (novinama). Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je isporučeno (obračunano) 245 345 m³, a zahvaćeno 374 933 m³ vode. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 129 588 m³ ili 34,6 %. U 2012. gubitak vode je bio 29,9 %. Društvo navodi da je uključeno u projekt Regionalnog vodoopskrbnog sustava Osijek koji za cilj ima unapređenje vodoopskrbe i pripreme pitke vode uz smanjenje gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima grada Osijeka i pet općina. Procijenjena vrijednost investicije na vodoopskrbnom sustavu na području općine Erdut (vodoopskrbno područje društva) iznosi 24.861.466,00 kn, a iz fondova Europske unije financirat će se 75,1 % vrijednosti investicije.

Projekt bi trebao započeti 2015. te završiti 2017. Očekuje se da će se završetkom projekta riješiti problem znatnih gubitaka vode u vodoopskrbnom sustavu te uspostaviti funkcionalnije upravljanje sustavom javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Vodorad d.o.o., Đurđenovac

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. U ožujku 2014. donesena je nova odluka o cijeni vodnih usluga prema kojoj je fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe za druge korisnike 166,2 % veći nego za kućanstva, a varijabilni dio cijene za druge korisnike je 103,2 % veći nego za kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka je djelomično izvršena. Novom odlukom o cijeni vodnih usluga iz ožujka 2014. društvo je u odnosu na cijene iz ožujka 2012. povećalo fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva za 13,2 % (fiksni dio cijene za druge korisnike se nije mijenjao) te varijabilni dio osnovne cijene za kućanstva 28,6 % i za druge korisnike 8,5 %. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 1.835.102,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 1.968.961,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 133.859,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 93,2 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni u 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 1.968.961,00 kn veći za 21.134,00 kn ili 1,1 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 1.990.095,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 201 879 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 20 465 m³ ili 9,2 % manje od planirane godišnje količine. Iz navedenog je vidljivo da društvo povećanjem najniže osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe ne osigurava povrat troškova pružanja usluge javne vodoopskrbe (stvarni troškovi veći su od iznosa planiranih godišnjih troškova na temelju kojih su utvrđene nove veće cijene usluge javne vodoopskrbe), a prihodi po računima za usluge javne vodoopskrbe ne pokrivaju troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe, odnosno osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i odvodnje što omogućava detaljnu razradu troškova koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo informacije o vodnim uslugama objavljuju na mrežnim stranicama općine Đurđenovac. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 201 879 m³, a zahvaćeno 222 254 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 20 375 m³ ili 9,2 %. U 2012. gubitak vode je bio 23,6 %. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

Urednost d.o.o., Čepin

1. Cijene usluge javne vodoopskrbe

- 1.1. Preporučeno je preispitati odnos cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva i za druge korisnike.

Preporuka nije izvršena. Društvo i nadalje primjenjuje jednu visinu cijene usluge javne vodoopskrbe za kućanstva, a drugu visinu cijene za druge korisnike. U listopadu 2014. donesena je nova odluka o cijeni vodnih usluga prema kojoj je fiksni dio osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe za druge korisnike 100,0 % veći nego za kućanstva, a varijabilni dio cijene za druge korisnike je 53,3 % veći nego za kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Prihodi i rashodi od djelatnosti javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je postupno uvoditi ekonomsku cijenu vode u javnoj vodoopskrbi koja će pokrivati stvarne troškove uz optimalnu ekonomsku učinkovitost i uz uvažavanje socijalne prihvatljivosti cijene vode.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u listopadu 2014. donijelo novu odluku o cijeni vodnih usluga prema kojoj je varijabilni dio cijene usluge javne vodoopskrbe u odnosu na prethodnu cijenu iz listopada 2011. veći je za kućanstva za 6,0 % i iznosi 8,12 kn/m³ i za druge korisnike 3,8 % i iznosi 12,45 kn/m³.

Visina fiksnog dijela cijene je ostala nepromijenjena i iznosi za kućanstva 10,00 kn po korisniku mjesečno, a za druge korisnike 20,00 kn po korisniku mjesečno. Prema podacima o ostvarenim prihodima i rashodima od javne vodoopskrbe za 2014., društvo je ostvarilo ukupne prihode od usluge javne vodoopskrbe (prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe) u iznosu 3.752.263,00 kn, ukupne rashode od javne vodoopskrbe u iznosu 3.848.110,00 kn te je ostvaren gubitak u iznosu 95.847,00 kn. Ostvarenim prihodima društvo pokriva 97,5 % troškova usluge javne vodoopskrbe. Usporedbom planiranih godišnjih troškova iz članka 4. i 6. Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva, na temelju kojih su utvrđene cijene usluge javne vodoopskrbe koje su u primjeni od 1. studenoga 2014., sa stvarnim troškovima koji su nastali u 2014. utvrđeno je da su stvarni troškovi u iznosu 3.848.110,00 kn veći za 468.642,00 kn ili 13,9 % od utvrđenih troškova koji trebaju biti nadoknađeni iz cijene usluge javne vodoopskrbe u iznosu 3.379.468,00 kn. Prihodi od usluge javne vodoopskrbe su ostvareni od isporuke 390 214 m³ usluge javne vodoopskrbe, što je za 35 290 m³ ili 8,3 % manje od planirane godišnje količine. S obzirom da su stvarni troškovi veći od iznosa planiranih godišnjih troškova na temelju kojih su utvrđene nove veće cijene usluge javne vodoopskrbe, društvo povećanjem najniže osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe ne osigurava povrat troškova nabave vode, pogona i održavanja komunalnih vodnih građevina te isporuke usluga javne vodoopskrbe, odnosno cijena usluge javne vodoopskrbe je manja od ekonomski opravdane osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Naloženo je da se u računima za vodne usluge ne obračunava naknada za razvoj s obzirom da Općina Čepin nije na svom području uvela plaćanje naknade za razvoj.

Preporuka je izvršena. Društvo od ožujka 2013. do 1. studenoga 2014., kada je odlukom općinskog vijeća Općine Čepin uvedena naknada za razvoj, u računima za vodnu uslugu nije obračunavalo i naplaćivalo naknadu za razvoj. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je unaprijediti sustav evidentiranja troškova u poslovnim knjigama na način koji omogućava izravni uvid u podatke o troškovima koji se pokrivaju iz cijene usluge javne vodoopskrbe kako bi se osigurali točni i pravovremeni podaci o troškovima javne vodoopskrbe kao podloga za ekonomsku analizu navedenih troškova i njihovu usporedbu s troškovima koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe.

Preporuka je izvršena. Društvo obavlja samo djelatnost javne vodoopskrbe i odvodnje što omogućava detaljnu razradu troškova koji ulaze u cijenu usluge javne vodoopskrbe. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je sustavno provoditi mjere informiranja stanovništva o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga.

Preporuka je izvršena. Društvo putem mrežne stranice informira svoje potrošače o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga, cijeni vodnih usluga, ulaganjima u vodoopskrbni sustav te drugim podacima koji se odnose na pružanje vodnih usluga. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimanje mjera radi smanjenja gubitaka vode u vodoopskrbnom sustavu čime bi se smanjili ukupni troškovi odnosno gubici koje društvo ostvaruje od djelatnosti javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Tijekom 2014. je isporučeno (obračunano) 390 214 m³, a zahvaćeno 487 460 m³ vode. Proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 97 246 m³ ili 19,9 %. U 2012. gubitak vode je bio 4,6 %. Društvo navodi da je u tijeku izrada glavnih projekata za izgradnju vodoopskrbnih cjevovoda namijenjenih zatvaranju postojeće distributivne mreže u prsten. Ovim će se omogućiti cirkulacija vode u svim dijelovima mreže te će se smanjiti potreba za učestalim ispiranjem slijepih dijelova cjevovoda što je i najveći razlog gubitaka vode u mreži. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

II. UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA

Od 61 dane preporuke, 31 je izvršena, četiri je djelomično izvršeno, a 26 nije izvršeno. Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak. Izvršene preporuke odnose se na društva Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek, Vodoopskrba d.o.o., Darda i Urednost d.o.o., Čepin koja su otklonila nepravilnosti kod obračuna usluge javne vodoopskrbe krajnjim korisnicima i obračuna isporučene vode drugim isporučiteljima vodne usluge. Isto tako, društvo Vodovod-Osijek d.o.o., Osijek je izradilo studiju s analizom koristi i troškova za projekt poboljšanja vodno-komunalne infrastrukture Grada Osijeka kojom se, između ostalog, predviđa izjednačavanje cijena vodnih usluga za različite kategorije korisnika do 2017. Društva Dvorac d.o.o., Valpovo i Čvorkovac-vodne usluge d.o.o., Dalj su u odnosu na 2012. povećala najnižu osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe i imaju puni povrat troškova od usluga javne vodoopskrbe (ekonomsku cijenu vode) s obzirom da su stvarni troškovi u 2014. manji od iznosa planiranih godišnjih troškova na temelju kojih su utvrđene nove veće cijene usluge javne vodoopskrbe. Društvo Dvorac d.o.o., Valpovo je povećalo osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe od 1. studenoga 2014. te za 2014. prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe nisu pokrili troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe, a društvo Čvorkovac-vodne usluge d.o.o., Dalj je povećalo osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe od 1. veljače 2013. te su za 2014. prihodi po računima za uslugu javne vodoopskrbe pokrili troškove koji trebaju biti nadoknađeni iz osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. Društva Vodorad d.o.o., Đurđenovac i Urednost d.o.o., Čepin su u 2014. u odnosu na 2012. povećala najnižu osnovnu cijenu usluge javne vodoopskrbe, ali nove veće cijene ne pokrivaju stvarne troškove nastale u 2014. koji trebaju biti nadoknađeni iz najniže osnovne cijene usluge javne vodoopskrbe. U provjeri izvršenja danih preporuka kod svih društava su pozitivni učinci u poboljšanju sustava evidentiranja troškova javne vodoopskrbe u poslovnim knjigama na način koji olakšava utvrđivanje troškova (fiksni i varijabilni troškovi) koje pokriva najniža osnovna cijena usluge javne vodoopskrbe te provođenju mjera informiranja potrošača o važnosti i ekonomskoj vrijednosti vodnih usluga. Isto tako, kod četiri društava isporučitelja vodnih usluga (Đakovački vodovod d.o.o., Đakovo, Dvorac d.o.o., Valpovo, Hidrobela d.o.o., Belišće i Vodorad d.o.o., Đurđenovac) su pozitivni učinci na smanjivanju gubitaka vode u vodoopskrbnim sustavima u 2014. u odnosu na 2012.